
 Случаи вычитания
17 -    ,  18 -





 16 – 8 = 
 18 – 9 =
 11 - 6 =
 13 - 9 =

8 + 8 =
4 + 7 = 
7 + 6 =

 Сосчитай примеры устно. 



  Карлсону для лечения нужно 3 банки варенья, 
6 пачек печенья и 7 пакетов конфет. Сколько всего
сладостей необходимо Карлсону для лечения?

 16 

 3 + 6 + 7 = 16 



 После того, как Малыш подарил Карлсону 2 подарка
на день рождения, их у него всего стало 12. 
Сколько уже подарков было у Карлсона?

 10 

 12 – 2 = 10 



  Фрекен Бок испекла 18 плюшек. После чаепития 
на столе осталось 9 плюшек. Сколько плюшек 
съели Малыш и Карлсон? 

 9 

 18 – 9 = 9 



  У Малыша было 16 книжек. Он подарил 2 книги
 Карлсону и  5 друзьям. Сколько книг осталось у
 Малыша?

 9 

 16 – 2 – 5 = 9 





1 способ

17

9 8
98

18

9 9



 17 - 8 17 – 7 - 1 

2 способ



 17 - 9 17 – 7 - 2 



 18 - 9 18 – 8 - 1 



Запомни!

 17 – 8 = 9 
17 – 9 = 8
18 – 9 = 9



 Стр. 88



стр. 88 
П. 1;  

з. 3 или 4 (по выбору)



Проверь  себя!
= 9

= 8
= 7

= 3
= 4

= 5
 = 2

= 18

= 16

Оценим свою работу

= 7
= 6

= 7

6-8 95

П. 1



На зарядку солнышко поднимает нас,
Поднимаем руки мы по команде раз,
А над нами весело шелестит листва,
Опускаем руки мы по команде два.
Соберём в корзину ягоды, грибы –
Дружно наклоняемся по команде три.
На четыре и на пять
Будем дружно мы скакать.
Ну, а по команде шесть
Всем за парты тихо сесть!

 Физкультминутка



 Стр. 45



С каким вычислительным 
приёмом мы 

познакомились сегодня на 
уроке?

Ты запомнил таблицу  
вычитания из 

числа 17 и из 18?
Какое задание было трудно 

выполнять?

 Рефлексия 




